

ВПЛИВ ФІНАНСОВИХ ІННОВАЦІЙ НА РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ

Д. Р. ЩУК, здобувач вищої освіти
I (бакалаврського) рівня

Ю. Ю. ВЕРГЕЛЮК, канд. екон. наук, доцент
Державний податковий університет
м. Ірпінь, вул. Університетська, 31
denisishchuk0@ukr.net

У сучасних умовах розвиток економіки неможливий без впровадження фінансових інновацій. Оцінка сучасного стану фінансового ринку України свідчить про те, що він відстає в своєму розвитку від міжнародних ринків і за різноманітністю фінансових інструментів, і за динамікою основних фінансових показників. Тому активізація розвитку вітчизняного фінансового ринку неможлива без впровадження фінансових інновацій.

Відповідно до Стратегії розвитку фінансового сектора України до 2025 року його основним завданнями є створення ефективної інфраструктури ринку капіталів, ліквідних ринків фінансових інструментів та механізмів зниження ризиків здійснення фінансових операцій, а також інтеграції фінансового ринку у світовий фінансовий простір. Практичне втілення окреслених завдань невіддільне від створення і впровадження новітніх фінансових інструментів, сучасних інноваційних процесів і технологій.

Так, впродовж останніх трьох років активно розвивається в Україні FinTech. Серед них є як стартапи, так і більш зрілі надавачі послуг. Відмітимо, що наймасовіший ринковий сегмент в українському FinTech становлять платежі та грошові перекази. В цій сфері працює понад 30% усіх стартапів. Зауважимо, що сутність FinTech доцільно окреслити взаємозв'язком двох основних компонент: інновацій, які засновані на технологіях традиційного банківського сектору; нових моделей надання фінансових послуг [2].

Поширення негативного впливу світової пандемії корона вірусу сприяло активізації впровадження різноманітних цифрових технологій у роботу фінансових ринків. Дослідження The Harvey Nash / KPMG CIO Survey 2020 стверджують що поширення COVID-19 активізувало різке зростання інвестицій у цифрові технології на фінансових ринках [1].

За останні 2 роки, також, слід відмітити суттєвий розвиток законодавчої бази, яка регулює Fintech ринок та сприяє її активному розвитку. Так, 30 червня 2021 року Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про платіжні послуги», який є підґрунтям для комплексного оновлення платіжного ландшафту України, а також прискорює інтеграцію українського платіжного ринку з європейським. Одним із найважливіших нововведень, що стало можливим завдяки закону, є впровадження в Україні відкритого банкінгу (Open banking).

Варто розглянути, платформу для тестування інноваційних послуг, технологій та інструментів на платіжному ринку – регуляторна пісочниця. Функціонування цієї платформи передбачає тісну взаємодію регулятора зі стартапами та провідними учасниками ринку для кращого розуміння їхніх потреб.

17 лютого 2022 року було прийнято ЗУ «Про віртуальні активи». Цей закон дасть змогу запустити ринок віртуальних активів в Україні. Іноземні та українські криптокомпанії зможуть працювати офіційно та сплачувати податки, а українці отримають зручний та захищений доступ до світового ринку віртуальних активів. Загалом оновлення законодавства вкрай важливе для фінансового ринку та Fintech екосистеми.

Також простежується тенденція до розвитку таких фінансових інновацій, як сек'юритизація, розподіл та об'єднання фінансових контрактів, розвиток каналів розподілу нових фінансових послуг. До головних переваг від імплементації фінансових інновацій на фінансовому ринку можна виокремити:

- розширення переліку фінансових послуг та продуктів на фінансовому ринку;
- підвищення конкурентоспроможності фінансових інституцій, що реалізують фінансові інновації;
- формування додаткових джерел отримання доходу від операцій на фінансовому ринку;
- клієнтоорієнтовність фінансової установи, це допоможе розширенню клієнтської бази;
- робота у нових сферах фінансового ринку, що дозволяє знімати «перші вершки» та підвищувати показники ефективності діяльності учасників ринку [3].

Отже, розвиток та широке поширення інноваційної діяльності допоможе найбільш ефективно виконати досягнення поставлених завдань, що покладено на фінансовий ринок, а також сприятиме активізації усіх процесів економіко-соціального зростання завдяки впровадженню інноваційних фінансових продуктів та технологій вітчизняного фінансового ринку.

Список використаних джерел:

1. Вергелюк, Ю. (2022). Потенціал використання блокчейн технологій на фінансовому ринку. *Економіка та суспільство*, (38). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-38-15>.
2. Шевчук Ю. В. Оцінка використання фінансових інновацій на фінансовому ринку України. *Економіка та держава*. 2019. № 5. С. 39–44. URL: <http://www.economy.in.ua/?op=1&z=4322&i=7> (дата звернення 17.10.2022).
3. Іоргачова М.І., Ковальова О.М. (2019) Інвестиційно-інноваційна модель фінансового ринку України в умовах трансформації. *Інвестиції: практика та досвід*, (10), 22-26. URL: <http://dspace.opu.ua/jspui/handle/123456789/9012> (дата звернення 17.10.2022).